Dans le plan complexe rapporté au repére orthonormal direct (O, w, v J unité

graphique 4 cm, on considére les points A d'affixe z4 = 1 et B d'affixe zp = 2.
Soit un réel 8 appartenant al'intervalle |0 ; 7.
On note M le point d'affixe z= 1+ g2

1. Montrer que le point M appartient au cercle (%) de centre A et de rayon 1.

2. Exprimer l'angle EA_E:: ﬁ] en fonction de 6.
En déduire I'ensemble E des points M quand & décrit l'intervalle ]0 ; [

3. On appelle M' I'image de M par la rotation de centre O et d’angle — & et on
note z' l'affixe de M'. Montrer que z' = Z puis que M appartient a (%).

b
4. Dans toute la suite, on choisit 8 = =

2m
On appelle r la rotation de centre O et d'angle — ? et A’ l'image de A par r.

a. Définir I'image (%) du cercle () par r.
Placer sur une figure A, B, (%), M, (%"} puis le point M" image de M par
r.

b. Montrer que le triangle AMO est équilatéral.
c. Montrer que (%) et (%) se coupent en O et en M.

d. Soit le point P symétrique de M par rapport 4 A. Montrer que M’ est le
milieu de [A'F].

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormal [{:}, u, v J
Dans tout 'exercice, z est un nombre complexe non nul
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Atout point M d'affixe z, on associe le point M’ d'affixe =’ = — —, puis le point [ mi-
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lieu du segment [MM'] . L'affixe de [ est donc E[z - —].

Mote : les questions 2., 3. et 4. sont largement indépendantes.

1. a. Donnerune relation entre les modules de z et 2.
Donner une relation entre leurs arguments.

b. Surla figure ci-dessous est placé le point M, d'affixe z; sur le cercle de
centre O et de rayon 2.
Expliquer comment on peut obtenir géométriquement le point M , puis
le point I) milieu du segment [ M) M’l]. Effectuer cette construction.



M,

Mo

2. Pour cette question, & est unréel et M est le point d'affixe z = et

a. Calculer sous forme algébrique I'affixe de I

b. Sur la figure ci-dessous est placé le point Ma d'affixe zo sur le cercle &,
de centre O et de rayon 1. Expliquer comment, en utilisant le résultat de
la question 2. a., on peut obtenir géométriquement le point I milieu du
segment [MzM]] .

Effectuer cette construction.
Donner (sans justification) 1'ensemble décrit par I lorsque M décrit .

3. Dans cette question, M est un point du plan, distinct de O.

a. Déterminer les points M du plan complexe pour lesquels M et I sont
confondus.

b. Développer (z— 21)2 + 3.
Déterminer les points M du plan complexe pour lesquels 'affixe de [ est
2i.
4. Dans cette question, M est un point du plan, distinct de O, d'affixe z = x +
1y (x et yréels).

a. Exprimer en fonction de x et y la partie réelle et la partie imaginaire de
I'affixe de I.

b. Déterminer I'ensemble A des points M du plan pour lesquels | appar-
tient & 1'axe des abscisses.

c. Déterminer l'ensemble B des points M du plan pour lesquels I appar-
tient a I'axe des ordonnées.



